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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Από την Αναγνώριση στην Παρέμβαση: Σύγχρονες Πρακτικές στην 

Παιδική Προστασία και την Κοινωνική Υποστήριξη» 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 8 Ιουνίου 2026, στον Δήμο 

Χαλανδρίου, η επιστημονική ημερίδα με θέμα: 

«Από την Αναγνώριση στην Παρέμβαση: Σύγχρονες Πρακτικές στην 

Παιδική Προστασία και την Κοινωνική Υποστήριξη». 

Η ημερίδα διοργανώθηκε με στόχο την ενίσχυση της επιστημονικής και πρακτικής 

κατάρτισης των επαγγελματιών της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου σε κρίσιμα 

ζητήματα παιδικής προστασίας και κοινωνικής φροντίδας. 

Η ημερίδα ανέδειξε σύγχρονα θεσμικά εργαλεία, μεθοδολογίες παρέμβασης και 

καλές πρακτικές που εφαρμόζει το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

(ΕΚΚΑ), συμβάλλοντας στην ενδυνάμωση της ικανότητας των επαγγελματιών για 

την έγκαιρη αναγνώριση, αξιολόγηση και αποτελεσματική διαχείριση περιστατικών 

παιδικής κακοποίησης, έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας, καθώς και άλλων 

μορφών κοινωνικού αποκλεισμού. 

Την ημερίδα τίμησε με την παρουσία της η Πρόεδρος του ΕΚΚΑ, Δρ. Α. 

Αναγνώστου - Δεδούλη, η οποία, κατά τον χαιρετισμό της, υπογράμμισε ότι η 

προστασία των παιδιών και των ευάλωτων πολιτών αποτελεί θεμελιώδη 

προτεραιότητα της κοινωνικής πολιτικής και απαιτεί τη στενή συνεργασία όλων των 

εμπλεκόμενων επαγγελματιών και φορέων. Επισήμανε, επίσης, ότι η έγκαιρη 

αναγνώριση των αναγκών, η διεπιστημονική προσέγγιση και η αποτελεσματική 

διασύνδεση των υπηρεσιών αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για την πρόληψη και 

την αντιμετώπιση φαινομένων κακοποίησης, βίας και κοινωνικού αποκλεισμού. 

Παράλληλα, ανέδειξε τον κομβικό ρόλο των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

στην ανάπτυξη δικτύων προστασίας και υποστήριξης των πολιτών σε τοπικό 

επίπεδο. 

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης η Γενική Διευθύντρια του ΕΚΚΑ, η κ. Α. Σφακιανάκη, 

η οποία αναφέρθηκε στη σημασία της συνεχούς επιμόρφωσης και υποστήριξης των 

επαγγελματιών της πρώτης γραμμής που δραστηριοποιούνται στους τομείς της 

παιδικής προστασίας και της κοινωνικής φροντίδας. Τόνισε ότι η αποτελεσματική 

αντιμετώπιση σύνθετων κοινωνικών φαινομένων, όπως η παιδική κακοποίηση, η 

έμφυλη και η ενδοοικογενειακή βία, προϋποθέτει εξειδικευμένη γνώση, 

συντονισμένη δράση και ισχυρή συνεργασία μεταξύ των αρμόδιων υπηρεσιών και 

φορέων. Παράλληλα, υπογράμμισε τον καθοριστικό ρόλο του ΕΚΚΑ στην ανάπτυξη 

εργαλείων, μηχανισμών και υπηρεσιών που ενισχύουν την προστασία των παιδιών 

και των ευάλωτων ομάδων, καθώς και τη σημασία της στενής συνεργασίας με την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση για την παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών κοινωνικής 

υποστήριξης. 
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Κατά το πρώτο μέρος της ημερίδας παρουσιάστηκαν θέματα που αφορούν στην 

παιδική προστασία και ειδικότερα: 

✅ η παιδική φτώχεια και ο κοινωνικός αποκλεισμός στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 

Εγγύησης για το Παιδί, 

✅ το Εθνικό Σύστημα Καταγραφής και Παρακολούθησης Αναφορών Περιστατικών 

Κακοποίησης Ανηλίκων, 

✅ η αναδοχή και η επείγουσα αναδοχή ως εργαλεία πρόληψης του ιδρυματισμού 

και της δευτερογενούς κακοποίησης. 

 

Στο δεύτερο μέρος της ημερίδας αναπτύχθηκαν ζητήματα που σχετίζονται με: 

✅ την προστασία και ψυχοκοινωνική υποστήριξη θυμάτων έμφυλης βίας και άλλων 

ευάλωτων ατόμων, 

✅ τις συμβουλευτικές παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής 

βίας, 

✅την προστασία θυμάτων εμπορίας ανθρώπων και τον ρόλο του Εθνικού 

Μηχανισμού Αναφοράς, 

✅την τηλεφωνική συμβουλευτική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη ενηλίκων και 

ανηλίκων μέσω των υπηρεσιών του ΕΚΚΑ. 

Ιδιαίτερα εποικοδομητικές υπήρξαν οι συζητήσεις που ακολούθησαν τις εισηγήσεις, 

κατά τις οποίες οι επαγγελματίες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν εμπειρίες, να 

αναδείξουν προκλήσεις που αντιμετωπίζουν στην καθημερινή πρακτική τους και να 

διερευνήσουν δυνατότητες περαιτέρω συνεργασίας μεταξύ των κοινωνικών 

υπηρεσιών και της συνεχούς δικτύωσής τους με τους υπόλοιπους φορείς παιδικής 

προστασίας και κοινωνικής φροντίδας. 

Το ΕΚΚΑ συνεχίζει να επενδύει στην εκπαίδευση, την υποστήριξη και τη δικτύωση 

των επαγγελματιών της κοινωνικής φροντίδας, καθώς η επένδυση στους 

ανθρώπους που υπηρετούν καθημερινά την κοινωνική προστασία αποτελεί 

επένδυση στην κοινωνική συνοχή, στην πρόληψη και στην προστασία των 

δικαιωμάτων κάθε παιδιού και κάθε ευάλωτου πολίτη. 

Στην ημερίδα είχαμε την χαρά και την τιμή να υποδεχθούμε την Πρόεδρο κα 

Δεδούλη, την Γενική Διευθύντρια κα Σφακιανάκη και στελέχη του Εθνικού 

Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης/ΕΚΚΑ με ομιλίες τους προς τις εργαζόμενες-ους 

της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου.  

Κρίσιμα ζητήματα όπως η παιδική κακοποίηση, η αναδοχή, η έμφυλη βία, η αστεγία 

και η ψυχοκοινωνική υποστήριξη αναπτύχθηκαν με επιστημονικό, συστηματικό, 

γεμάτο ενσυναίσθηση λόγο από τα στελέχη του ΕΚΚΑ .Στη διάρκεια της ημερίδας 

έγινε γόνιμη ανταλλαγή ερωτημάτων και εμπειριών με το επιστημονικό προσωπικό 

των Τμημάτων της Κοινωνικής Υπηρεσίας και των Παιδικών Σταθμών που 

συμμετείχαν στις ενδιαφέρουσες συζητήσεις. Μια πραγματικά πολύτιμη συνάντηση 
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όπου μεταφέρθηκε γνώση και εμπειρία και ελπίζουμε να συνεχισθεί με ουσιαστική 

συνεργασία με τον φορέα κοινωνικής αλληλεγγύης. 

Ευχαριστώ θερμά όσες εργαζόμενες-ους παραβρέθηκαν, καθώς και την Γενική 

Γραμματέα κα Βλάχου και τούς αιρετούς κ. Θύμιο Κουράση,  Εντεταλμένο 

Αντιδήμαρχο Παιδείας και Παιδικών σταθμών και κα Τάνια Καραγιάννη 

,Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και της ΔΕΠΙΣ που μάς τίμησαν με την 

παρουσία τους. 

 

 


